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|

1

|
S0AL: 1:

~ Seorang maneger ingin megﬁerkitakan jumlah jam kerla vang
dibutubkan untuk menyelesaikan  pembuatan sejenis
produksiﬁya. Untuk memperoleh informasi tersebnt
dikumpulkannya data waktu penyelesaian beberapa buah
produksi yang dipilihnya secara acak, yang mewakili waktu
kerja siang dan maléﬁ hari. Jumlah sawmpelnya 16 buah
produksi.dengan rata-rata waktu penyelesalian 1 (satu) jam

dan deviaéi standar waktu penyelesaian 0,4 jam.
Di?anyakan: ad). Berapa rata-rata lama penyelesaian sebuzh
. produksi dengan probability {eonfidence

intervhl) 95 Z. 2.

b). Beraps rata-rata lama penyelesaisn sebnah

produksi dengan Confidence Interval 99 %.?
JAWABY
(a). Diket: n = 186. X 5,1.,3f ~ ... s=90,4 C.I = 95 %

. : — 5 SRR
Rumus : X - t, ~~; < AA< Xxfaﬁp =

i n 0;43)‘ Ly

. ' 0,4
1 - (2,1315(==) < e 1+ (2,1313(-—-—- )
t, = Lihat . NS - RN \/15
tabel Co- L SR -
t 1 - (2,131)(0,1) < ° <1+ (2,131)(0,1)
n-1 Y.
1 - 0,2131 3/4Z/<‘1 + 0,2131

0,7869 < < 1,2131

(b). Bila C.I 89 %

1 - (2,847)(0,1)< 1 f, < 1 + (2,947)(0,1)
11 - 07,2847 A< 1+ 0,2947
0,7053 < A < 1,2947

=Z==co=lotioctlooos MILIIC UPT PERPUBTAYAAN
IKIp PADAMQ
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SOAL 2.:
Dalam

Diperocleh

suatu penelitian pasar

{marketing research)

informasi-bahwa dari 400 rumah tangga yang di

wawancaral hanys 200 rumah tangga yamg memakai barang B.

Ditanyakan: a}. Berapas persen rumah tangga yang memakai
barang B bila taraf kepercayazn 80 %.7?
b}. Berapa persen rumah tangga yang memaksi
barang B bila Confidence Interval 80 ¥.?
| v .
JAWAB:
(ay. Diket: n = 400. X = 200 .1 = B0 %
Z X X X
x -— (1 - - — (1 - ——=)
i n o T n
; i
_—— - 21/2' ————————————— < _(,) £ === + Zl/ —————————————
n n § n 1
' 200 200
——= (1-.-=-) |
200 . | 400 400 200
-—— - 1,28y} - < é? < —-- + 1,28 |
400 4060 400
0,5 (1 - G,5) 3 0.% {1 - 0,43%
0,5 - 1,28\ | 4 < 0,5 + 1,28\ f-————
400 400
0,5 - 1{28 {0,025) < f? < 0,5 + 1,28 (0,025)
0,5 - 0,032 <« E3< 0.5 + 0,032
0,468 ( Q’( 0,532 > 46,8 - B3,Z persen
(b>. Bila C.T 890 %
i 200 200 200 200
' ——= (1 - === ) ——= (1 - ——-)
200 { 400 400 , 200 400 400
== 1,69 }{ - <E) < — + 1,60\
400 400 .+ 400 ’ 400

<0,5 + 1,85 (0,025)
MILIK UPT PERPUSTANAAN
IKIP. PADANG

0,5 - 1,65(0,025)<€?

2
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SOAL 3:
Sejenis mobil merek tertentu vang diproduksi pada "tahun
tertentn menggunakan bshan bakar premium rata-rata 10
km/liter dengan deviasi standar 0,5 km/liter. Sesudah 2
tahun pemaksian mobil sejenis, ternyata dari 36 ‘sampel

mobii tersebut menghabiskan bahan bakar preminm rata-rata

9 km/liter.
Ditanvakan:

a) Apakah terdapat perbedaan rata-rata pemakai-
sn bahan bakar mobil sejenis yang telah
digunakar: selama dua ‘tahun dibandingkan
dengan yang baru?. (¢gi = 0,10},

b) Bagaimasne kesimpulan 2nda bila sampel mobil
yvang dua pemakalzn sebanyak 100 buah, dan
X = 8 km/liter 2 (A = 8,10).

JAWAB: )

L

(a) Diket: X

AL = 18, () =o0.,5 n = 36

{(Uji duaz pihak)}

H
w0

o
&
[
Q

Rumus: Zh =
Zh =
Zh =
E -1,65
-1
Ih = ————— = - 12 Terdapat perbedaan rata
$,0833 rats pemakaian bahan
bakar mobil sejenis
3 MILIK UPT PERPUSTAKAAN

IKIP. PADANG
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Ho diterims bila:
—-Z]./'ZC,E<Zh < 21/2 4
Ho ditolak bila:

antara vang lama dengan
mebil yvang baru
sebsb Ha.,ﬁé?b

{Ho ditolak)—

)10 diterima

Zh > Zl/zciatau

~Zh < ~Zy 5L

T

(b). Diket: X =8 = 10 = 0,5 n = 100
oj—- = 0,10 (Uji dua pihak)

8 - 10 Ho. : /W= 10
Zh = —————— : 10

0,5/ \jwa L "f

8 - 10

Zh = —————————e

g,% / 18 Ho dltolak ‘

~ =(, 05 dlterlma ditolak

-9 - =0,0%
Zh = ——— = — 40 ,’l %

0,05 - 1,8

Terdapat perbedasn

mobil sejenis vang

diterima (Ho ditol
SOAL 4:
Dari 100 kaleng

15 kaleng rusak
.nya. Yang rusak

Ditanyakan: =}.
b).
c).

d).

e).

antara rata-rata pemakaian bahan bakar
lama dengsn yang baru sebzb Ha :/$¢:# 10

zk). lihat gambar di atas

susy yang dipilih secara acak ternyata

kalengnya. Sepulnh (10) kaleng rusak isi
isi dan rusak kalengnya sebanyak 8 kaleng.
Berapakah probability yang rusak kalengnya
atan tidak rusak kalengnya. ?

Berapakah probability vang tidak rusak ka-

lengnysa dengan syarat rusak isinva.?

Berapakah probability yang rnsak isinya
atan rusak kalengnya.?
Berapakah probability yang rusak isinya

dengan syvarat tidak russk kalengnya.?.
Apakah terdapat hubungan antara keadazaan
kaleng dengan kezdaan isinys.?

MILIK UPT PERPUSTAKAAN

! [iFiD DANKIIA
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JAWAD

| z======oozmmmmsem o=z

! t RI | TRI [Jumlah| Reterangan:

i { | RI = Rusak isi

i RK ! 81 17 i15 | "TRI = Tidak ru=ak isi

i i i RX = Rusak Ealeng

{ TRE | 2 { 83 { .85 | TRE = Tidak rusak kaleng
! ! {

|Jumlshi 18} 80 { 100 |

(a). Probsbility yang rusak kelengnys atan tidsk rosak kaleng.

P(RK atau TRK) = P(RK) + P(TRK) ————- > 15 85

(b). Probability vyang tidak rusak kelengnya dengan syarat

ruszk isinya. . 2
P({TRE & RI) 1040 z -
P{TRE / BRI} = T = ——— = 1/5,
; P(RI) 10 10
100

(e¢). Probability yang russk isinyaz atau rusak kelengnya.
P(RI atau RK) = P(RI)} + P(RE) - P(RI & RK)
' 10 15 8 17

‘ T oemmmm e — e D e

100 100 100 160

(d}. Probability yang rusak isinyz dengan syarat tidak russk

. kalengnva. 2
P(RI & TRK) 100 2
P(RI / TRK) = —=——-———=——n =~ = ———-
P{TREK) 85 85
100

(e). Apskah terdaspat hnbungsn antara keadaan keleng dengan
keadaan:isinya-

R - 85 10
o P(TRE) = ———mm- ) P(RI) = ———m

| MILIK UPT PERPURTAKAAN
5 IKIP, PADANG
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Conditional Probability
P(TRK & RI)
P(TER / RI})= - = P{TRK & RI) = P(TREK/RI) x P(RI)
P(RI .

Independen Probability = P(TRK) x P(RI)

2
P(TRE /7 RI} = ——— <y
10 i
. | Beda
85 | (berarti dependent)
P(TRE) = ——— el
100 Jedi terdspsi hubungan
antara keadaan kaleng
dengan keadasn isinva.
S0AL: S e

Dari snatu penelitian tentAHg pendapatan kelnarga perbﬁlan
ternyata dari 100 kepala kelusrga yang dipilih secara acak
disuatu wilayah, mempunyai rate-rata hiteng Rp.200.000,-
per bulan. Berdasarkan penelitian—penelitian. sebelumnya
deviasi standar pendapatan kepala keluarga per bulan di
wilayah itu sebesar Rp.8.000,-
Di?anyakan: a). Berapa perkiraan rata-rata pendapatan
! kepals kepala keluarga perbulan di wila-
yah itu dengan Confidence Interval 895 %Z.7?
b}). Berapakah seharusnya besar sampel agar
ERROR perkirazsn pendspatan kepalsa keluarga
per bulan menjadi 1fé (stengah) dari

ERROR yang ditemukan dalazm point & di atas?

J AW ARB:

{aj).

Diket: n X

{
b
Lo
o

Rp.200.000,-

95 %.

II‘
b
o)
0
Q
o
Q
¥

1
Q
-
If

e

: vl Y
Romus: X - Z 4 —=——— < <X+ Z T
= AL 1245

MILIC UPT PERPUSTAKAAN
8 IKIP. PADANG
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8.000 8.000

200.000 - 1,96 —z=—- < 4l< 200.000 + 1,88 <o===

Vioo Y100

8.000 8.000

200.000 - 1,96 ——-—- i//tik 200.000 + 1,96 —~-—-

10 10

206.000 - 1,96 (800> ;fﬁﬂlz 200.000 + 1,96 (806)
200.000 - 1.568 </fA- < 200.000 + 1.568

198.432 < Aff < 198.432

(b} Bila Frror 1/2 dari yang di atas, D= cevwann 2
E =z 7 784 = 1,96 6.98%
e e . VR
8.000 . 1,86 (8.000)
E = 1,96 = \/n T e
\/ 100 | 784
—_ 15.680
E = 1,96 (800) H/ D = ————m— e
784
E = 1.588

<<
= {

=
}
S
13U

1/2 x 1.568 = 784

=
H
e
Q
o

SOAL: 6
Rata-rata popirlasi = 10 dan deviasi standar populasi = 2
Rata-ratas dari sampel yang besarnys (n) sebanyak 49 yang
ditarik dari suatu popnlasi adalah 7.
Ditanyakan: Apakah rata-rata sampel 7 dapat diangdap tidak
berbeda dengan rata-rata popnlasi?.

‘ (Type I Error = 0,05 dan Z = 1,96)
JAWAB: /2K

Diket.:  }l= 10 T = 2 - ag <
: S{ - 2 ’
Rumus : Zh = _,_;f?f Ho A= 10
a Ho A2 10
T MILIK UPT PERPUSTAKRAN

tp PADANG

AR .

-



E0AaL Dap JAMAR STATISTIK I

Ha : 44 3= 10
7 - 10 7
Zh = ————===
2/\f49 .
7 - 10 \
Zh = —————~ Ho.ditolak Ho
2/7 JF~= 0,025 Ho ditolak
- s - )
4 ~ diterima ./:LOL: 0,025
Zh = ———=——— = - 10,5 -1,98 1,98
06,2857

Ho diterima bils; - 21/2 G/\-—( Zh <« 21/2 i
Ho ditolak bila : Zh > Zl/zoékatau -Zh <« ‘Zl/aal
Jadi:kesimpulannya Rata-rata sampel berbeds dengan rata-rata

populasi sebab Ho ditolzk.
:

SOAL 7

Ads keluhsn deri masyareshkat bshwa berat bersih sejenis kus
kaleng tidak sama dengan yvang tertera dalam label seberat
450 gram. Untuk itv keperluan itu diteliti sebanyak 25 ka-
le?g secara acak. Dari 25 kaleng tersebut diperoleh berat
rata-rataz 435 gram dengan simpanéan baku 20 grasm. Dengan
tingkat berarti 0,05.

Ditanyaksn: Tindskan apakah vang akan anda lakukan

sehubungan deﬁgan keluhan masyarakat itu?.

J AWAB:
Diket: n = 25 5 = 20
X = 435 A4 = 450
X - A1
Ramus: th = ___;ffi__ Ho : ~2{.= 450
s /|/ Ha : £/ F 450
435 - 450 Ho diterima bila
th = ———————me - t.tabel < th < t.tabel
! ' 20 / 25
-
' | Ho ditolak bils
. —15 — t.tabel > th > t.tabel
th = ————————
20/5 t.tabel = 2,006
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th = - 3,78 - 3,75 » - 2.06
Ini berarti Ho. ditolak
Dengsn kesimpulan bahwa keluhan masyarakat beralasan karenz
berat bersih tidak sesusi dengan apa yang tertera dalam

l=2bel.

S0 AL: B.
Diketahui Distribusi di bawah ini:
a. Jumlah petsni 1.000 orang
b. Dari 1.00C orang itt 500 orang memiliki lahan pertanisn
kecil dari 2 Ha.
¢. Selebihrnya memiliki lshsn besar atau sama Z Ha.

d. 400 petani dari 1.000 petani itu berpenghasilan besar

atan sams Rp.1.000.000,- setahun.

e. 300 orang dari 500 petani yvang memiliki lshan besar
atan sama 2 Ha mempunyai penghasilan besar ataun sama
Rp.1.000.000.- setahun.

Ditanyakan: berapakah:
a. Probability Petani yang berpenghasilan -:2; Rp.} Juta/th.?
b. Probability Petani yang mempunyai lahan pertanian;z 2 Ha

atau <2 Ha. 2.

c. Probability petani vang berpenghasilan :Z, Rp. 1 Juta/th
dan mempunyai lahan gertanian 4:: 2 Ha.?.

d. Probability Petani ysng mempunysail penghasil&n;?,Rp.l Juta
atau memiliki lahan pertanian ;;} 2 Ha.?.

e. Probability Petani vang memilikil léhan pertanian :2? 2 H=a

dengan syarat berpenghasilan 4:;‘39-1 Juta setahon. 7.

t. ?robability Petani yang berpenghsasilan ‘ZZ.Rp.l Juta/sth
aengan:syarat mempunyal lahan:;; 2 Ha.?
g. Apakah?&da hubungan antara luas pemilikan lahan pertanian

dengan besar penghasilan setshuon ?. Boktikan 1!

MILIC UPT PERPUSTAKAAN
IKIP. PADANG
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|
JAHAB: { f T T i
R i | £ 2Ha | 22 Ha | Jumlah |
, | | e : 1
| 1 ;;> | | l |
| /13t t 160 | 3060 t 400 |
' : £ { | : |
/ 1 | P | 1
< 1361 a0 | 200 | 800 |
| | : : 1
| Jumlsh | 500 | ' 500 [ 1.000 |

400

() BC 108 = mmme = 0,4
7 1.000

tb).rP(I;Z:Z Ha atae <(:\é.Ha) = p( j? 2 Ha) + BC ZLHa)

500
= - + —————— =1
! 1.000 1.000
' : ‘ 100
(e). P( ;Zi.Jt dan <::_2 Ha) = ——aaa = 0,1
1.060

@y | 9(7/1 Jt atau} 2 Ha) =
a P( //1 Jty + P(;:? 2 Ha) — P f> 13t & :a; 2 Ha)-

400 500 300 -
= m————— + ———— - ————— = ———— = O,B
1.000 1.000 1.000 1.000

74 p '
¢ 1 Jt)
l 200 éi~
1.600 200 1.000 208
Sm—mm— = ———ee + ————- = -— = 2/3 = 0.33
600 1.000 600  BOO
1.000
PO It &7, 2 Ha )
(). P(> 1 3t /}( ) = __-,74 ______ ] _______
i ‘ | P(‘2> 2 Ha)
* ; 300 =
j 1.000 | 300
' e D m————— = 3/5 = 0,8
[ ! 500 500
1.000
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' 400
(&> P<>1 I — s b L 2 Ha) =
/4 1.000

P( 2}1 Jt / << 2 Ha) = —————mmmm o m

dependent: P(>/1 Jt & < 2 HaYy = P( 2-1lJt / < 2 Ha) x P(<2 Ha)
Independent: BC ) 1 Jt & < 2 Ha) = E( 17ty x B £ 2 B

: 100
| B¢ >/1 s 2R = g T

(dependen)

@ L O

Kesimpulsnnys adalsh Rshws ads huobungan antara  Juss
|

pemiliksn lshan pertanian dengan besar penghasilan.

s O A L: 8.
Probsbility lulus dalsm mate kuliah statistik 0.2 antuk
memperoleh nilai A. Bila pada suatu ujian statistik ikut
100 orang mshasiswa dan dari 100 orang itu dipilih 10 orang
saja secara acak.
Ditanyakan : Berapakah probability.........
a. WMahasiswa memperoleh niiai A ?.
b. Setinggi-tingginya 2 orang bernilai A 7.

c. Sekurang—-kurangnya 2 orang bernilai A ?.

d. Seluruoh mahasiswa bernilai A.7.

JAWAB:
Diket: P = 0,2 n = 10,
(). Probability nilai A = ..... ?
n
Rumus; P(x,n) = () (@Y (@"F (a= 1-p)
b4
. = , _ 10
P | BGOL10= y (0,230 (0,830 =
'y WU.IK UPT PERPUSTAKAAN

IKIP. PADANG
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(b).

T (e).

().

1
1

P(1,10)= (

10
1 - .

y (0,2)1 (0,88 =

dst. hasilnya lihat dalam tabel biromial

P(0,103
P(1,10;
P(2,10)
P(3,10)
F(4,10)
P(5,10)
F(6,10}
P(7,10)
P(8,10)
P(9,10)
P(10,10)

momar b rarns

03,2684
0,3020
0,2013
0,0881
0,0254
0,808
0,0008
0,0001

—_———— e ——

¢,1074

Setinggi—-tinddinya 2 crang bernilhi A.

12

ML UPT BERPUBTAKAAN
AKIP. PADANG

sampel: G, 1, 2, 3, 4d,iviiieiieennnn 10
Y S 5
P(D,10) = 0,1074
P(1,10) = 0,2684
P(2,10) = 00,3020
Jumlah = 0,B778
Sekurané—kurangnya 2 oreng bernilai A
ssmpel * O, 1, 2%, 3, 4, 5, 8, 7, 8, 9, 10.
<
- Jadi....
P(2,10 = 0,3020
P(3,10) = 00,2013
P(4,10> = 00,0881
P(5,10) = 0,0264
P(5,18> = D,0055
P(7,10) = 00,0008
P(8,10> = 0,0001
P(8,10 = 0,0000
P(10,10Y = 0,0000
—————————————————————— + B
Jumlsh = 00,6242 '
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SOAL 18.
| Dua dari 10 rumah iénééa {RT)-ikut membeli sejeﬁis barang
vang - ditawarkan ke-..rum&h*ruﬁﬁh.J Peﬁgusaha. yéng
mempe}dﬁgangkaﬁ_ hafﬁng—barang Jitw “ingin meniﬁgkétkan'
Jumlah penjuslsn. Guna mencapal makéud. tersebut, maka
pengusaha melsksanakan kegiétan promosi sSecara besar-
besaran melslui TV, Radioc dan ko¥an. '_.
UanR menguii spaksh promosi tersebut e=fektif dalam
meningkathkan perbandingaq rumah tangga vang membell
barang, dipilihnys sampel sebanyak 15 bush rumah tangda’
sécara acak.
Ditanyaksan: &. Apzkah promosi dapat diﬁnggap e¢ffektif bila
10 RT ikut membeli dari 156 RT yang
ditawarkan "7 ( cf(: 0,01)
b. Apskah promosi masih dapat diangdsp efsktif.
Bila hanya 9@ RT yang ikut membeli dari

15 RT yang ditawarkan barang tsb.(v<;0,001}

JAWAB:
Piket = P = 2/10 = 0,20 X=10 - - n = 18
(). da=o,0 (by. A = 0,001
n
(a). Ramus: P(x,n) = ( ) (p)* (q)7%
X
P(0,15) = 0,0352
P(1,15) = 0,1318
P(2,15) = 0,2309
P(3,15) = 0,2501 .
P(4,15) = 0,1878 = _ oo/
P(5,15) = 0,0352
P(6,15) = 0,0430 <74\ = 0,01
P(7,15) = G,0138 .
P(8,15} = 0,0035 - Phit = 0,0001
~ P(9,15y = 40,0007 .
| PC10,18)= £,0001 — Jadi
| P(11,15)= ©0,0000 | 0,0001 ¢ 0,01
b, B(12,15)= 0,0000. i 0,0001 -
1, P(13,15%= 05,0000 i . Ini bersti promosi dapst
' P(14,15)= 0,0000 - | _ .
“ P(15,153%= 0,0000 - dianggep sPektif

13
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(b). Bila X = 8 ———>» § dari 15 ikut nembeli
P 52\: 0,001
" Phit = 0,0008

Jadi'pfomnsi mzsih efektif bila 9 dari 15 rumzh tangga

ikuot membeii.

SOAL:-ll:
Seorang pedagang. mengadskan suatu uji coba dalam
ﬁempromasihan barang—bﬁf&hg dagangsn. Untuk € dari 10 orang
vang pernah membscs iklsn barsng dsgsngsn itu ikut membelli
Dit&n?akaﬁ: Béraﬂakah probability sSetingdi-tingdinya
f 7 dari. 1D orané sempel yzng dipilih olehb

pedagang itu yang ikit membeli.?.

JAWAB:
Diket; n = 10 X=7
P = 8/10 = 9,80
n "
Rumus: P(x,n) = ( y (pY* (@)%
X

10
¢ y (8,80)0 (0,10)10-0

P(G,10) =
g
dst.....
P(0,10) = 0,000
P(1,18) = 0,000
P(2,10) ;'0,000
P(3,16) = 05,000
P(4,10) = 0,000
P(5,10) = 0,000 Jadi probability setinggi
P(5,10 = 4,010
P(7,10> = 0,057 ‘ setingginya 7 dari 10 orang
e +
Jumlah- = 0,068 vang membeli= 0,088.
30AL: 12

!Da}amlsuatn penelitian terhadap 100 orang ternvata rata-

rata upah buruh Rp.2.000,- deviamsi standar seluruhnya

-

i4

MILIK UPT PERPUSTAKAAN
IKIP. PADANG
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dari upah buruh itu ‘Rp.200,- .

13

Ditanyakan:  Berapskah jumlah buruh yang mempunyal uvpah di

: bawah Rp.1.400,-7-
JAWADB:

Diket. n = 100 5 = 200
X = 2.000
. X - X.
Rumus . : Z = —~———-
5 ; Z = -3 dalzm tebel
1.400 - 2.000 = 00,4987
Z = e — e Z = < -3
280 berarti : 0,5000 - 0,4887
= §,D0013
-600 Jadi Jumlah burnh yang mempunyai
Z = ——=——- = -3 upahf " 5di bawah Rp 1.400,-
208 = 80,0013 xr["o:—r -'= 1 orang
0"
5S0AL 13:

Dari suatn penelitian terhadsp 1080 orang tenaga kerja
dipercleh rata-rats upah Rp.1.500 per hari. Standar
deviasi = 100. .
- Ditanyakan: Berapa qrang pekerjs yang mempunyai upah di
bawah Rp. 1.600,-? |
JAWAB: '
Diket.: n = 100 _ s = 100
X = 1.500

Yang ditanvah jumlgh burah dibawsh 1.800 (X)




o
i
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; Z =1 : 0,5000 + 0,3413 = 00,8413

. ‘.z'= < 1 o Jadi jumlah pekerja di
. Z = 0,3413 bawsh Rp.1.800 =
1/2 kurva = 0,5000 0,8413 x 160 = 84,13

84 orang pekerds.

S 0jA L: 14.
| éal&m sustu promosi yang dilakukan olehu georand Rmenejer
té;nyata bshwa probability pembeli yang terpengaruh  ikut
éembéli barang vang dipromﬂsikaﬂlitu = 0,7. Seandainya di
éilih 15 orang calon pembell seoara randam.'
6?tanyakan: Ber&pakah_prséability bila 2 ssmpal S orand
dari penmbell vyang dipilih itu ‘terpengaruh
ikut membeli barang yang ﬂipromosikaﬁ 7.

J AW A B: |
' - Diket: n = 15 P=0,7

i
?
?
i
n

e o .
Rumus : P(x.n) = ( ) (¥ (@7F

! ' X

- 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,........ 15 -

1 £ . ) . i

; ¢

; P(2,15) = 0,000 ,

i P(3,15) = 0,000 Jadi probability 2 sampai 5 =
v P{4,15) = 0,001 S 0,004

P(5,15) 0,003

S0AL: 15
Suatu penyékit '“X“ vang sering melanda sebush daerah
ternyata dari pendudukhﬁang menderita penyakit tersebut |
adalah 1/100.000. Bila di =sebuah desa yanﬁr jumlahl
Ependuduknya_lﬂ&.ﬂﬂﬁ. -

Pitan?ékan: Berspahkah probasility 10 orang darfi penduduk di

' b  desa tersebut menderita penyakit "X" ? .-

16
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G- 06
A L pA
S

Diket: P = 1/100.000 ° nu = 100.000
« 0:0000; .
A= e .
Ay = 100.000 x 1/100.000 = 1

Rumus : P(X)= .

F(10)= 0,00600000

&

Bari susiu penelitian terhsdsp sampél vangd bessarnyva 100

ternyats rets-rats hargs yvand dipercleh dsri ssmpel itu

Rp.1.000,- dan standar devissi populasi 1ﬁ0.

Ditsnyskan:

i

J A¥ AB:

Rumus:

i -

1.0060

1.000

1.000
1.200

- )
400,72

i
BV e /AR Zlfzgﬁxfijzzz
n

I

|

Berapakah Confidence Interval (C.I) dari esti-
masi iitn agar rata-rata populasi terletak anta-

ra Rp.800 -- Rp.1.200. 7.

Diket: X 1.000 7 = 100

H

It

300 €/¢Z;{ 1.200

Y a d: Confidence Interval

100,

LN

— | (7‘
b/ n

100 100
21/20l~ “—155~-€/¢{1< 1.000 + 21/26%:__f155_
100 _ 100
L1200 Lt < 1000+ Iy A
10 21/2745,4?*< 1.800 + 10 Zy 9/
800 = 400
200 - .
MILIK UPT PERPUSTAKAAN

IKIP., PADANG
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; f.éﬂ-atau + 20

Haksimal zlfﬁ.JE 3 > 100 ¥ C.X
! Apaiagi Zq,p JE 20, tentu

" Confidence Interval 100 ¥
] B

i
50 % L: 17,
PEobability bayi perempuan lahir dalsm tiap hari =1/2
Seandsinya dipilih satu hari segara acak dan bila pada
h;ri itu lzhir bayi sebanyak § orang. Berapsakah probabilit?v
Qila tidak seorangpun bayi perempusn dsri bayi vsng §

orang itn?,

J AW AB;
; . Diket: P = 0,5 n=5
i n
Rumus: P(x,n)= Y (p)X (g)f % .
. x
5 XL 50
PCO.53 = ( Y (0,5 {8,577
g
F(0,5) = 0,0312
50 AL 18

Dé sebuah desa diketahui 1.000 kepzla kelnarga (KK). Haté
.pencarian KK tersebut adalah petani dan sebagian lainnya
pedagang. Yang pedagang jumlah 200 ERE. Dari 800 orang pe-
tani 600 berpenghasilan rendah dan vang lainnya berpeng -
hasilan tinggi. Jumlah pedsgang yvang tinggi penghasilan
nya sebanyak 150 orang.

Ditanyakan: Berapaksah probability.......

ai Repala kainarga vang berpenghasilan renaah?.

b. Petén& atan pedagang ?:

¢c. Petani dengan syarat berpenghasilan rendsh.?

18
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| . .
Q. Kepala keluarga yang pgtani ataun kepals keluarga vang
f berpenghasilan rendah ?.

JAYAB:

{ 1 ] 1 1
! { Pin | Pdg | Jumizh |
} { | 1 i Keierangan:
o ! ¢ } ' }
i PR i 800 1 50 | 850 H Ptn = Petani
j } e e R } Pdg = Pedagang
! ! b ! % { PR < Penghasilan Rendah
S | 200 1 150 | 350 H PT "= Panghssilan Tinggi
} Jorawnns i { : ! .
| Jumish | 80D | 200 | 1.000 |
(a). P(PR} = 650/1000 = 0,65
{b3. P(Pitn =ztzun Pdgy = {Ptﬁ) + F(Pdg) =
: 300 200 1.000
T emrmemimem e e amamn e = 3
1.000 1.600 1.000
‘ . P(Ptn & PR}
{(e¢}. P(PIn/PRY = ——=wmwmmme
‘ P{PR>}
600
1,400 00 1.000 500
S e ——— = e ¥ ————— = s = 4,82
650 1.000 850 550
1.066
{(d. P{(Ptn atan PR>» = P(Ptn} + P(PR)Y - P(Ptn & PR}
800 550 SHEY 850
= = + m—— = = = {3,865

1.000 1.000 1.608 1.000

S0 A L: 18
Sebuah industri vang mengolsh ratan menisdi perabect di
Eota Padang melaporkan bahwa upah harian buruh rata-rata
.Rp.3.490 setiap hari dan standar deviasi 300 per hari.
IJlka upah buruh berdistribusi normal, maks tentukanlah:
- Beﬁapa persen buruh yang upahnya lebib darl Rp.1.800.-

‘b, Berapa persen boroh veng upahn?& kecil dari Rp.3.800,-

¢. Berspz jumlszh bnruh vang uyahnya antara Hp.3 208 .Sam—

19 ' o MILIK UPT PERPUSTAKA’AN‘
IKIP, PADANG
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L

" J A

'
t

pai Rp.3.800 3Jjiks jumlah burnh semuanys 800 orzng.

d. Berapa jumlah buruh yang upahnya besar dari'Rp.3. 180._

dika jumlshn buruh semusnysz - 580 orang.

¥ A B: e '
' Diket: X = 3.400 s = 3006
{8). Y.ad: > 1.800 .......?
, X - X
| Rumus 2 = ————————
' - 5
I
; S 1.960-3.400
' AN Z = mmmemmeeees
> 300
.;::::tﬂi:’”’” S
e T~ 1.508
“_n,- = : —_— z = mmemmme—— —'5 LA N Z .7- 5
2 -3 300
i
Jadi % buruh yang berupah > Rp:1.800,- = 100 %
(b). Bila yg ditanva < Bp.3.500 °
f 3.600 — 3.400
| Z o e
. 300
2040 .
Z = e = 0,887
.- ‘ ) 300
} ol Z<oéz
G)éf-z ' 03,5000 + 00,2454 = 00,7454

Jadi ¥ buruh yang berupsh < 3.600 = 00,7454 = 100 = 74,54 %

{c>.

Bila yang ditanya.jumlah burnh &azri 3.200 - 3.800
‘dan n = 800 orang.

3.200 - 3.400
Z.1 = mem———mmmm e = -0,667

o]
3%}
t
It

1,333

0,2454 + 00,4082 = 0,8536
0,6536 x 800 522,88

It
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jJadi jumlzh buruh vang berupsah dewmikian = 523 orang -

1
(d Bila upah > 3.100 - . 3.100 - 3 400

/’}{iEEEE%%éa. Z P -1 ——=> 0,3413 + 0,5000 =

7 e, ' = 0,8413 x 500 = 420,65

—d Jadi Jumlah boruh = 421 orang.

S Q.g L:'QO | )
Berdasarksn penelitian terhadap 100 orang pedadang
ternyste menpunyail modal kerja (workingd capl t&l) raia-
rats Rp.20.000.000,-. Tigs pulub dsri pedagsng  ita
mempunysi modal kerjs di bawsh Hp.Zd0.000.000.-

Ditenyaksn: RBerzpa persenkah pgrﬁiraan pedagang sejenis

vang mempunyal modal di bawah Rp.206.000.000,-

dengan Confidence Interval 85 %. 7.

J AW AB:
: Diket: n = 100 _ ¥ = 30
‘ ¥ = 20.000.000,- C.I= 95 %
Rumus:
f X ¥ X X
' ~—= (1~ -=-) — (1~ -—-)
X . n n 5 X n 4]
—— = Ty e \ [ ——m———————— < £> < ~= 4+ Ly Al =——————————-
I 172 JL n % n /2 n
30 30 30 30
——= (1 ~ —==} ——— (1 = =)
30 100 100 - 30 1690 100
——— = 1,98 \ [ - - < { === 4 1,98\ ————
100 100 ; 100 100
0,3 (1 - 0,3) \ /0,3 (1 - 0,3)
0,30 - 1,98 | / ———————mm——- <:Q < 0,30 + 1,96\ [ —-——————————
, _ 100 : 100
i '
0,30 - 1,95 (0,046) < Q < 0,30 + 1,86 (0,045
| A _
0,36 - 0,08 <¢ < 0,30 + 0,09
0,21 < C> < 9,38

Y
A

21
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Jadi persentase yang mempunyai modal'kerja 41 bawah

Rp.20.000.000,- sdalsh antars Z1 sampail 39 %.

S0 AaL: 21,
' Seandainva (Dari soal no,20 di atas) jumlah pedagang
seluruhnya 500 orang. Bersps persenkah dari pedagang
tgréﬁbut ysng  mempunyai modal kerja di atas

R#.fﬂ.ﬂﬂﬂrﬂﬂﬂ,— dengan C.I = 88 %. ?

J AW AB:

Bila n = 500 X =500 - 30 =470 C.I = 99 ¥
(270 470 470 470
; ——= (1 - =-=) o (1= ==-)
470 500 500 476 500 500
- - 2,58 \f <E> < — + 2,88\ /) -

500 500 500 500
0,94 (1- 0,84 0,94 (1-0,84)
0,94 - 2,58 \/ ——ommmmomenlo <:Q3< 0,84 + 2,58\ [ —————2——2-_1
500 500

0,84 - 2,58 (0,0106) < QB < 0,84 + 2,58 (0,0106)
0,94 - 0,0273 m? < 0,94 + 0.0273
90,9127 <é? < §,9673

Jadili persentsse pedagang vang mempunysal modal keria 4di atas

Rp.20.000.000,- = antara 91,27 sampai 86,73 %.

SO0 AL 22: |
Bila ketelitisn {(dedree of accuracy) perkiraan sozal no.Z1
ingin ditingkathkan, sehingga error dalam perkiraan terse-
but dapat dikurangi menjadi 58 ¥. Berspskah seharusnys
junlak pedagang vang dipilih untuk dijadikan sampel,

sedangkan Confidence Interval cukup 80 %.
JAWAB

Error = 1/2 x 0,0273 = 0,0137 _ C.I =80 %

22 MILHC UPT PERPUSTAKAAN
IKIP, PADANG



5048L PAN JAKAR STATISTIK I

X X
- (1~ =3
n X
Brror = Z4 9 L \f —————m—————
1/26%' -
470 470
———— (1= ——=)
. 500 500
0,0137 = 1,28 R
n
0,94 (1 - 0,843
,I 03013? = 1,28 | e s e e R
n
0,06137 0,34 (1 - 0,847
1,28 n
2 g,0564
. (0,0107)4 = ———————
n
0,0864
g,00018768 = —————-
n
,0564
n = —-oo—m-— = 564 orang Jumlzh sampel.
0,00018768

50 4L 23
Secrang pengusahs ingin mempelsjsri kRemuenghkinan manfaat
promosi melalui sebuah koran yang terbit di daerah.
Berdaéarkan stndi masa lzmpaun, ternyatz Jjumlah pembaca
yvang memperhatikan iklan ba;éng sejenis melalui koran hanya
2 dari 100.000 pembaca. ‘
Bila koran vyang terbit sebanyak 25.000 eksemplar,
Berapakah probability 0,1,2,3,4 dst. orang pembaca yang
tertarik memperhatikan -iklsn melslul koran itu.?.

J AWAB:

Diket: P = 2/100.000 n = 25.000

~N

| . = 25.000 x 2/100.000

n.p

0,5

23
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o0AL 24.:

Rumus: P(X) ="#L . J T

[}
ik

P(D) = —— i i = 08,6065
| 0 !

76 5 I = 0,3033

P(2) = ...... e, = 0,0758

P(BY = tiinarnnennnnnnn. = 0,0126

PCA) = treinniaians = 0,0016

dst.

Tentukan probability untuk setiap kejadian berikunt:

a.

Bilangan

gonjil muneul dalsm satw ksli pelambungan

sebuah Qadu.

Jawsban:

Dari antara 5 kasus vang berkemungkinan sams
tiga kasus (dimans dsdu menghasilkan 1, 3, 53
menguntungkan kejadisn tersebut.

iaka P(GJ) = 3/6 = 1/2

Paling sedikit muncul satn "angka rupiah” pada dos kali

pelambundsn sebnsh mats uang.

Jawaban:

Jika H. menystskan angks zuriah dan T
menyatakan gambar, dua pelambungan dapat meng-

hasilkan empat macam kemungkinan HBH, HT, TH,

.TT. semuanya berkemungkinan sama. Hanva tiga

kasus yvang pertama menguntungkan keiadisn ituo.

Maka P = 3/4.

Sebunah kartn as, sepuluh dari “diamond” s=tsun dua dari

"Spade"

setuﬁpuk

.Jawaban:

muncul dalam pengambilan s=2tu  karto dari

52 kartu rewmi vyang dikocok dengan baik.

24
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KEejadian itu dapat terjadi dalam1é éara;

(as dari "spade”, as dari “heart”,

as dari “club”, asldari “diamond"

sepuluh dismond dan dﬁa spade) dari antara 52
kasus yang berkemungkinan sama.

Maks P = 6/52 = 3/26.

é. Jumlszh 7 muncul pada satu kali pelambungan sepasang

dadu.

Jawaben:' Setisp muka dari enam muka dadu  yang sata
depat dikaitkan terhadsp setiap muka dari dada lainaya
sehingga banyaknya kemungkinan vyang dapat muncul,
semuanya berkemungkinan sama, adalsh 6.6 =36. Ini
dapat dinyatakan oleh (1,1) (2,1) (3,1),...... (6,6).
Terdapat § cara untuk mémperoleh jumlah 7, yvang dinvata-

kan oleh (1,63 (2,5 (3.4 (4,3) (5.2) (6,1)

1

mzks P 6/36 = 1/B

e. Sebnzh "gambar™ muncul pads pelambungan berikutnya dari
sebuah mata uang ,'jika dari sntars 100 pelambungan 58
adalah "angka rupizh”

Jawaban: Xarena (100 - 56) = 44 ‘“gambar” éiperoleh
dalam pelambungan, probsbility dari suatu
“gambar” adalah frekuensi relatif 44,7108 =
0,44.
S 0OAL Z5.
Sebuah bola diambil secara acak dafi sebuah kotak vang
berisi 6 bola merah, 4 bola putih dan 5 bola biru.
Tentukan probsbility bahwz iz adalah (a) mersh, (b) putih
I

i(c) biiu, (d) tidak merah, (e) merah atau putih.
. "

Jawaban:

MILIK UPT PERPUSTAKAAN
IKIP. PADANG
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Andaiken ¥, P dan B masiné—masing meyatakan kejadian

'péngambilan_ sebuah bola merah, bols putih dan bola biru.

Haka: ; cara-pemilihan_sebuah bola merah
i (a). P(H) = ——--—— —— —— e
: total carz pemilihan sebnah bola
B 5]
! T e — D mmse = 2/5
, 8+ 4+ 5 15
: 4 4
i {(by. P(P) = —————r=em = o
6+ 4 4 5 ib
. 2 5
(c). P{(B) = ————————~ == = 1/3
g8+ 4+ 5 15
(dy. B(THY = 1 - P(H) = 1 - 2/5 = 3/5
" Cara pemilihsn bola ¥ ata P
j (ey. P(H atam Py = ——————~———————wo—mo e
! Total cara pemilihan sebuah bola
j | . 6 + 4 10
L . T e = e = 2/3
[ 844+ 5 15
[ .

?ua kartu diambil dari setumpuk 52 kartn yang telsh di
kocok dengan baik. Tentuksn probability bahwa mereks dua
éuanya adalah as jikﬁ kartu pertama (a) dikembalikan,
(b) tidak dikembalikan. )
Jawabang Andaikan Ei =-kejadian as pada pengambilan per-
. tams dan EZ2 = kejadian "as” pada pengambilan kedua
maka (a). Jika katu pertama dikembalikan, Ei dan E2
.adalah kejadian bebas:
P (kedua kartu yang diambil adalah as) =
; P(El dan E2) = F(El}._P(E?) =(4/52) (4/52¥=1/163

(ﬁ) RKartu pepfama dapat dizsmbil menurut salsh satn

§

dari 52 cara, dan kartu kedua dﬁpat diambil

mennrnt salah satu dari 51 cara karena kartu

26
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S0

IP(A memenangkan sebarang satu partai)= 6/12

pertama tidak dikembalikan. Maksa kedua kartu
tersebut dapat dismbil dalam-52.51 cars, Semua
nya dengan kemungkinan yuang sSama.

Maks P(E1l dan EZ) = 4/52 . 3/51 = 1/221.

A L: 27

h den B memsinkan 12 partai catur, 6 partsi dimenangkan
%1eh A, 4 pzrtai dimenangkan cleh B, dsn Z psrial
Serakhir dengan remis. HMerska setuju memainksn kompetisi
terdiri atas 3 partai. Cariiah probability bahwa (&) A
memenangkan ketiga pagtaif (b) dua partail berakhir
dengan remis, (¢) A dan B memenangkan bergantian, (d} B
memenangken paling sedikit satn partai.

Jawaban:

andsiksn A1, A2, A3 menyataksan kejadian “A menang” masing
ﬁasing pada partai pertama, kedus dan ketiga.

ahdaiksn Bi, B2, B3 menyatakan kejadian "B menang”
masing- masing pada partai pertams, kedua dan ketiga.
indaikan T1, T2, T3. menyatakan kejadian "terdapht hasil
remis" masing-masging pada partail pertama, kedua dan ketiga

Berdasarkan pengalaman mereka yang 1sln kita anggap bahwa

1l

1/2

P(B memenzngkan sebarang satu partsi)= 4/12 1/3

P(sebareng partail berakhir remis) = 2/12 = 1/6

(a). P(A mensng 3 partai) = P(Al dan A2 dan A3=
P(ALY x P(A2) x P(A3) = (1/2) (1/2) (1/2) = 1/8

dengsn sasumsi bahwa hasil tiap partzi bebas dari

hasil partai lsinnya, vang tampaknya memang demikian

(b). P(2 partai berakhir remis) = P(partai pertama dan

redus stau pertama dan ketiga ataun kedua dan ketigs
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berakhir remis).

P(TL,T2,73) + P(T1,T2,73) + P(T1,T2,T3)

P{%l)‘ P(TZ> P(ES) + P{T1) P(EZ} P(T3) + P(T1)
P(T2Z) P({T3).

1 1 5 1 i 1 5 1 1
= (==} (=) (==Y + (==% (==} (==) + (==} (==} (==)
6§ B B 6§ 6 B 5§ B B

15/216 = B/T73.

(e¢y. P(A dan B menang bergantizn) = P(A menang kemudian B
menand kemudian A menang atau B menang kemudian A
menané kemudian B menang).
=P{A1,B2,A3) + B1,AZ2.B3) = P(Al,BZ.A3) + P(B1,AZ,B3)
=P(Al1) P(BZ) P(A3) + P(B1) P(AZ) P(B3>
= (1727 (1/3) (1/23 + (1733 (1/2) (1/3)

D/36.

1 - P(B

(d). P(B mensng pmling sedikit satu partail

tidak pernah menang)

H

1 - P(B1 B2 B3) = 1 - P(B1) P(BZ) P(B3)

]

1 - (2/3) (2/3) (2/3) = 19/27.

S0OAL: Z8

Carilah probability dari ﬁemuda (boy = B) dan gadis (girl

= &} dalam keluarga dengan 3 anak, dengan asumsi

probability sama untuk pemuda dan gadis. Dan nyatakalsah

secara grafis distribusinya.

Jawab:

Andaikan B = kejadian “pemuda dalam keluarga", dan
| G = kejadian “"gadis dalam keluarga” maka

sesuail dengan anggapan bashwa probsbilitynyva ssma, P(B) =

P(Ga) = 1/2. Dalam kelsurgs dari 3 ansk kejadiasn-

25 MILIK UPT PERPUSTAIAAN
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kejadian vang saling terpisah berikut dapat terjadi dengan

probability psdanan yang ditunjukkan.

H.

(a). 3 pemudz (BBB) ——> B(BBB) = P(B) P(B) F(B) =1/3
(b). 3 gadis (688G ~> P(EEGY = P(G) P(G) B{(G) =1/3

(¢). 2 pemuds dan 1 gadis (BBG + BGB + GBB). maka

P{BRG + BGB + GBEB) P{BBGY + P(BEBY + P(GBB)
| = P(B} P(B} E(@) + P(B) P(@) E(B} +
P(G) P(BY B(B).

= i/8 + 1/8 +1/8

(dy. 2 grdis dan 1 pemuda (GGB + GBG + BGG) maka
P(GGB + GBG + BGG) =3/8
Jiks perubsh acak yang memperlihatkan banysk pemuda
dalam keluarga dengsn 3 anak kita sebut X, distribusi

1 probability seperti yang ditunjjukan dalam tabel sbb:

“ar

Banval pemida X H] i 2 3

P (X}

S

I
f
t
I
i

]
|
;
I
¥ i/8 3/8 3/8 1i/8

Grafik distribusi probability (peluang) sbb:

P(X>
3/8 4

J
‘

ot B

. S

as] @
FURUSUIS TSRS U [
‘2

S 0 A;L 29:
C?tilah‘probability manenlnye angke 4 paling sedikit sato

. ] .
kali pada pelsmbungan sebuah dadu.

29
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Jawsban:

Andaikan El

I

Kejadian "4" pada pelambungan pertama

Kejadian "4" pada pelambungan kedua

' EZ =
El +.E2 = Rejadian "4" pads pelambuﬁgan pertama atau
"4" pada pelazmbungan kedua étau kedua—duaﬁya
Eejsdian bahwa paling sedikit satu 4 munecul
, kita memerlukan P(E1l + E2)
metode 1:

- Jumlsh bnyaknys cara yeng berkemungkinan sama di
mana dadu dspet jetuh dalsm kedus  pelambungan
= 6.6 = 36.

' Jugs, ‘banysk csra dimana El terjadi tetapi bukan E2 =5
banvak cara dimsna EZ terjadi tetapi bukan EI =5
byk c¢ara dimana dua-duanya E1l dsn E2 terjadi =1

. maks banyak cara dimana paling sedikit satu
diantara kejadian E1 stau EZ terjadi = 5+ 5 + 1

= il sehingga F(El1 + E2) = 11/36.
metode 2:
" Karena E1l dan EZ tidak saling terpisah,
maka P(E1 + E2) = P(E1) + P(¥2) - P(El EZ).
jugs, karenz El dan EZ2 saling bebas, P(E1E2) = P(E1’}
+ P(E2).
P(E1+E2) = P(E1} + P(E2) - P(EL1)P(EZ) =
1/6 + 1/6 - (1/8}(1/8) = 11/36.
metode 3:
P(paling sedikit muncol satv kali muka 4 + P(tidak ada
ﬁuncul 4 = 1

maka P(Paling sedikit muncul satu kali mnka 4) =
i

o

1 - P(tidak ada muncul 4)

li

1 - P(bukﬁn 4 pada pelambungan pertama)
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dan bukan 4 pada pelambungsn kedunz

1 - P(E1 E2) = 1 - P(E1) P(E2)

1 - (5/8) (5/6) = 11/36.

SOAL 30:
Hitunglah probability bahwa di dalam suatu keluarga dengan

4 orang anak akan terdapst: (&) paling. sedikit 1 pemuda

(b) paling sedikit 1 pemnda dsn 1 gadis. Asuméikan
probability kelahiran bayi laki-laki adalah 1/5.

Jawabsn:
n - Y
Rumus: P(x,n) = ( y (p)¥ (Qlig—x
x .

- 4
(a). P(1 pmd, 4 anak)=( ) (72>} (17233 = 1/4
1

P2 PBA, 4 SOEEYT o reeeeeseeneerane e = 3/8
P{3 phRd, 4 BOBEIT ...t senncrreiananaaaeaas = 1/4
P(4 pmd, 4 BOAKE)YT &t inrinesnediioiacaannanns = 1/16

P(paling sedikit 1 pemuda} = P(1 pmd) + P(2Z pmd} +
P{(3 pmd} + P(4 Pmd) = 1/4 + 3/8 + 1/4 + 1/16 = 15718
atau: P(paling sedikit 1 pmd) = 1 - P(tanpa pmnd)
_ 1 - (1722 = 1 - 1716 = 15/18.

(b). P(paling sedikit 1 pmd dan 1 gadis} =
1 - P{(tanpa pmd) - P(tanpa gadis)

1 -1/18 -1/16 = %/8

SOAL 31:
Dari antara 2.000 keluarga dengan masing-masing 4 anak,
Berapa yang mengaharapkan akan mempunysai; (a) paling

sedikitil pemuda, (b} 2 pemuﬂa, (e 1 atan 2 gadis, {d)
|
tanpa gadis.

Jawaban:
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(a). Harapsn banyaknya kéluarga dengan paling sedikit 1
pemuda = 2.000 (15/16) = 1875
{b). Harapan banyakn?a kelusrga dengan 2 pemuds=
1 2.000 (3/8) = 750
(e). P(1 atau 2 gadis) = P(1 gadis) + P(2 dadis) =
P(1 pemuda) + P(2 pemuda) = 1/4 + 3/8 = 5/8
Harapan banyaknya keluarga dengan 1 ataun 2 gadis=

2.000 (5/8) = 1.250

|
{(dy. Harzpan banyaknys kelusrga tanpa gadis =

2.000 (1/16) = 125.
i .

SO0AL 32: '
Jiks 20 ¥ dari kancing yang dihasilkan oleh sebuah mesin
adalah caecat, Hitunglsh probability bahwa dari antara 4
kancing vang dipilih secara acsak, akaﬁ cacat (a) 1, (b) O
ée} paling banyak 2.

Jawaban: :
Probability sebuah kancing cacat adalah =0,2

kancing tanps cacat adalah g =1 - p = 0,8

(2}. P(1 kancing cacat dari antara 4 kancing) =

4
( y (0,2)* (0,8)% = 0.4096
1 i

(b>. P(O kancing cacat dari antara 4) =

4 |
¢y (0,2)0 (0,80% = 0,4096
0

(cY. P(2 kancing cacat) =

o 4

1) (0,22 (0,8)% = 0,1536 maka
) _

|
|
' i

P{(paling banyak 2 kancing cacat) = 0,87Z8.
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SOAL; 33

Probability bahwa seorang mahasiswa yang masuk_IKIP akan
menyélesaik&n studi adalah.ﬁ,é. Tentukanlah probability
bahwa dari: antara 5 mahasiswa vang akan menyelesaikan
studi (&) tidask =ada, (b) seorang (c) paling sedikit
seorang.

Jawsban: caranys sama dengsn nomor yang di atas

(ay. PCO,53 = ¢ ) (8.43Y (0,8)° = o.0778

y 0,431 ¢0,8)%

It

(

G,2682

= ot O

(b>. F(L,3)

(¢). P(prling sedikit seorang akan menyelesaikan studi)=
1 - P(tidak ada yang skan menyelessikan stuadi)

1 - 06,0778 = 0,8222

S0 é L 34: i

Sebnah dadu merah dan ssebuah dadn phtih dileapar bersama—somna

Hitunglah: 1. P (A) dimana A = (m,p)/ (p—m) = 2, m prima

2. P (BY dimana B = {(m,p)/ m = p, m prima ganjil

JAWAB

(1) titik sampel untuk memenuhi persyaratan (p—m) = 2 yaiiu

2

(3,1) (1,3) (4,2) (2,4) (5,3) (3,5) (6,4) (4,6).

Selain itu harus puls dipenuhi persyaratan m prima, maks
A = (3,1} (2,4} (5,3 (3,5} ~———> hanya ada 4 titik
sampel, jadi P{A} dapat dihitung = 4/36 = 1/8

Titik sampel untuk memennhi persyaratan m = p
(1,1 (2,2} (3,3} (4,4) (5,5) (8,8)
2elain 1itu harus puls dipenubhi persvaratan n prima

ganjil, meks B = (3,5) (5,5) .jsdi hanys ads dus titik
sampel. Tentu'P(B) =.2/38 = 1/18
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S0 A L: 35:
Daiam melambung 2 keping mata uang jogam. Kejadian A apsbila
terliﬁat bagian muka sedangkan kejadian B jika terlihat
bagian belakang dan bagain muka. Apakah antara kejadian A dan
B merupakan dns kejadian bebas.?.
JAWABAN:
Ruang sampel yang mungkin terjadi (m,m) (m,b) (&,b) (b,m}
(m.bﬁ = (b,m) mengapa 777. Karena dilambung dalam waktu vyang
bersamaan. Ternyata A B = O demikian kedua kejadian itu

tidak bsbas.

S0 AL -36: _
Jika A dan B merupakan duz kejadian bebss. Bukitikan A dan B

merupakan sepassng kejadian bebas pula.

JAHABAN: -
Bukti: A = (A B) (A B>

P(A}

1

P (A B) (A B)

I

P (A BY + P (A B)Y,sebab
antara A B denga A B lepas
atan disjoint.

Jadi P(A  B) P(AY - P(A B)

1f

1]

P(A) — B(A) x P(B)
Sebab P(A BY = P(A) x P(B) karena diketahui dua kejadian
bebas. Maka P(AY = P(A) 1 - P(B)Y = P(AY x P(B)

Dengan demikian terbukti bahwa A dan B dua kejadian bebas.

S 0OAL: 37:
Adal 4 orang calon ketna senat mahasiswa, yakni si A, B, C,
dan =i D. Kita hendak memilih dua orang ketua. Ada berapa
banyak pilihan kita 7972,

1
JAWAB:
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4 1 1x2x3 x4
Banyak Kombinasi = -——————==-=—-——- T e =5
2 (4 - 251 1x2x1x2
S 0 A& L:38
Daxri 4 pasang suami isteri hanys diperlukan 3 orang uwntuk
dijadikan panitia suatun perayaan. Ada berapa banyak
kemungkinan vang dapat dikemuksakan sébagai calon panitia jika
semua;ya mempunyal kesempatan yang Samz dipilih' sebagai
panitia.
8 ! 1x2x3x4x5xBX7%8
JAHAB: Banyak kombinasi= --—-————-—- R sttty = 36
31(8 - 3)! IxZx3x1xZx3xdxnb
S 0AL 38:
Sehubungan dengan soal di atas, ada beraps banyzk kemungkinan
yang dapat dikemukakan jika kepentingan memerlukan susunzan
2 pria dan 1 wanitz.
JAHAE:
Kepaqitiaanb terdiri dari 2 pria dan 1 wanita, kedna-duanya
merupakan hal yang tidak saling mempengaruhi, Jadi duoa

keja&i&n bebas.

Banyak titik sampel pria=z -————————- = § maka P(Pria) i/6

4!
Banyak titik sampel wanita = ————=—=————- = 4 maka P({}
2 (4 - 13!

1/4

Jadi P(2 pria dan 1 wanita) = 1/6 x 1/4 = 1/24.

h

SO & L: 40.

s

Kertas undian vang bernomor 10 s/d 20 masing-masing digulung

agar;dapat dikoook.
Be?aqakah Hilai kemungkinan untuk memensngksan salzh satu

H

nomor -bilangan prima T77.
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JAWABR: 4711 SEBAR adas 4 buzh bilangan prims antara 10

sampai dengan 20.

S O AL: 41 ' :

7]

-

Seandainys snda mempunyai seekor kucing yang beberapa hari
lagi akan melahirkan seekor anzknya.

Berapakah Rilai kemuongkinan bahwa anak kucing ?éng skan ‘lahir
itu betina 777. | ‘
Jaﬁﬁé: 1/% SEBAB sntars kelabiran betina dan jantan

.

kejadian bebas (Fifty-fifty).

DAL 42:

Jiks hanys tiga bush tempatl peraezbunyisn yaitu A, B, daa ¥
dan tisp~-tiap tempat persembunyian itu masing nasing
menpunyai 2 buzh ruangan. Ruang atas dan rusng bawah. Jika
seorang polisi mendugs bahws buronannys tengah berada di
ruang atas tempat persembunyiannya A. Berapakah nilai
vemungkinan kadar dugaan pollisi itu 777.

JAHAB:
1/6 karens hany=z adg & buahk titik sampel.

SOAL 43:

Sepasang sSuami-isteri yang telah bernmah tazngga lebih dari
40 +tahun, mempunyal kemungkinan untuk hidap bersama Selama
30 tahun tagil. Sedangkan nilai kemungkinan uvatuk sampal usia .
301 tahun lagi tidsk sama antara si suami dan si isteri.
Tentukanlah jenis peristiwa apakah kejadian di atas 7?77,
JAWAB:

Peristiva di atas adalah peristiws bebas.

Sebéﬁ.usig tidak saling bergantungamn.
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SDAL: 44
Dalam sebuah kantong hitam terdapat 5 bush bolm mersh, 7 buah
bola putih dan 3‘bﬁah bola birn. ke 15 bola itn saﬁa besar;
'sehingga tidazk dapat dibedakan tanps melihatnya. Dari dalaﬁ
kantong aandz ambil 3 busah bela sekaligus, maks susunan warna
bols vang terambil merupskan susunan 777 -

JAWAR: Kombinasi, karena bola dismbil bersams-sama sekaligus

sehingga susunan warns MPB = PBY dst.

S0AL: 4%:
|
Sehubungan dengan sozi di atas, tetapi cara mengsmbilnya satu

persaty, maER SusSunan bole vang terambil merupakan sasunan Ey
JAWAB: permutasi sebab HPFB == PBH

SOAL: 48:
Seorang pelisbsat berpendapat, baﬁwa ruata-rata modal vang
dimiliki oleh perusahaan sedang sebesar Rp.110 juta, dengan
alternatif lebih Dbesar dari itu. Ynwnk megujl kebenaran
angg?pannya itua kemudiasn diselidiki sescara random 150
perasahaan, terayzta rata-rata modal sebasar Hp.111.,2 jﬁta
dengﬁn stanéar deviasi Rp.7,2 Jjuta. Dengan menggonaksan
= 3,01. Ujilab kebenaran anggapan terzebnl 777.

JAHAR:

Diket: % = 1131,2 = 110
= 7,2 . nm = 150
= 0,01
: L X —,/'VL— o
Rumus: Zh = ~;:—~;:: ' HO - = 110
i ., J /) n Ha - Yl =% 110
o & M3
111,2-118
Zh = —————r=o o Terima Ho bila
7,2/ H/issw iy L BB 2124
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1,2 Tolak Ho bila <sebaliknys

Zh = ————=—— .
0,58?8 ) i Zh > 21/2 O{
2,04 < 2,08
Zh. = 2.04

Dalam hal ini terima Ho artinya anggapan pejabat itu bahwa

rata-rata modal sebesar Rp.110 juta benar.

SOAL: 47:
Pemilik pabrik rbkok Bentoel beranggapan, bahwa ads 75 2
(P = 0,73) penggenar roko kretek di kota "A" gemar roko"
Bentoel, dengsn zlternatif lebih besar dari 75 # .
Terhadap 1.000 orang pengisap rTokok kretek diselidiki dan

dari hasil penyelidikaﬁ ternyata ada 800 orang vyang sukn

rokok Bentoel. Hilai dari <7<§ = 0,05
JAWAB:
Diket: n = 1.000 X = 800 C?<; = (0,05
X . Ho : P = Po
;— - P Ha P'tho
Rumus: Zh = —~——z=oooo—- 4

P(i - P) .
\/ Zh > Z
R e 1/2 oA,

3,65 » 1,96
800
—————— - 0,75
1.000
Zh = —mm T T T
\u/u,?5(1 - 0,75)
1.0060 i
G,05
Zh = ——=—— )
- B,0137 bahwg lebih dari 75 %2 pen-
E dudnk keta A gemar rokak
Zh = 3,65

kretek Bentoel.
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SOAL: 48
Seorang direntur suatu perusahssn Bank beranggapan bahwa
40 % nasabah Bank tidak puas dengan service yang diberikan_
oleh Bank tersebut dengan sustu alternatif, 5ahWa tidak sams
dengan‘ 40 2. Untuk menguji pendapatnyzs itn kemudian secara
random di interview sebanyak 400 orang nasabah tern&ata ada
152 yang menyatakan tidak puas. ijilah hipotesis/pendapat

tersebut dengan ;;lL = 0,01.

JAWAB: Diket: n = 400 X = 152 C7<; = 0,01
X
-—- - P Ho : P = 0,40
n :
Rumus: Zh = ———zmo————--- Ha : P:?:B,dﬂ

152 2h < Zq oAl

-——= - 0,40
400 - 0,82 < - 2,58
zZh = —————-—————————
\/0,40(1 - 0,40) Ho diterima
400 Maka kesimpulannya
- 0,02 memang yvang tidak
Zh = -~ —————— = - 0,82
0,02458 puas sebanyak 40 2
\\\\\ﬂ\m“
I | ~
-2, 2,55

SCOAL: 49:
Dari susatu szmpel random 1.000 orang vyang diklasifikasikan

menurut kebiassan merokok dan tinggi badannya. Diperoleh data
kebinsaan merockok 524 orang (sangat perokok) dengan tingdi

badannya: tinggi 102, sedang 290, dan pendek 132,

Kebisssan merokok (sedang) vaitu 348 orang dengan tinggi
badan; tinggi 102, sedang 182 dan pendek B4.

Kebiasaan merokok (tidak perokok) yaitu 128 orang dengan
tinggi badunnya: tinggi 39, sedang 67, dun pendek 22,

Apskah kebiassan merokok berpengaruh terhadap tinggil badan

pada taraf kepercayaan 85 %.7.

| MILIK UPT PERPUSTAKAAN
a IKIP, PADANG
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TATISTIK IX

JAHAB:
| sangat |sedang | Tidak I Jumlah
Tinggi | 1B2 i 102 i 38 .} 243
Sedang i 290 | 182 ! B7 i 539
Pendek {132 | B4 | 22 | 218
Jumlah I 524 | 348 | 128 | 1.008
| 5 (Fo—-Fh)2
Golongan { Fo | Fh | Fo - Fh | (Fo - Fhy*l ——————————
Fh
Sangat Per-—
rokok.
Tinggl | 1021127,331 ~ 25,33 | 641, 51 {  5,038%
Sedang i 2801 282,441 7,56 § 57,15 1 03,2024
Pendek i 1321114 ,331 17,77 | 315,77 12,7644
Jumlah Gol. | 5241524,00 ] : - | 8,0057
Sedang Perokok:! ,
Tinggl i izl 84,561 17,44 | 304,15 i 3,5888
Sedang | 1821187,.587! - 5,57 | 31,02 i 0,ich4
Pendek i B4t 75,861 - 11,86 { 140,66 i 1,8b42
Jumlsh Gol. | 3481348,001 g | - i 86,8185
Tidak perokok:|
Tinggi i 38! 31,101 7.8 | 62,41 { 22,0068
Sedang 1§71 68,831 - 1,99 1 3,88 t 0,0574
Pendek { 22| 27,801 - 5,8 | 34,81 | 1,2477
Jumlah Gol. | 1281127,881 o i - 13,3118
Total Jendral}i000i1.600 | ] } | 16,8341
(Jk) (IB) JK = Jumlzh kolom
Fh = ——-————————— JB = Jumlah Baris
(Td) TJ = Total Jendral
(243> (524)
Ph = ———————~— = 127,33 dan seterusnysa....
: 1.000
df = (b-1)(k-1) s

(3-13(3-1) = 4

dalam tabel X2=

Kriteria Pengujian:

--------

9,438

- 5% atsu C.I = 95%.
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' 2 2 2 2
Ho diterima bila X h1t</.x tabel ataa -X h1t,> -X tabel

2
Ho ditolak bila X hlt;}  CHRETTIS SIS CHENEY

sedangkan dari hasil perhltungan dipexroleh:
2 2
X hlt,? X tabel
Jadi ketiga kelompok itn berbeda secara signifika dalam
kebiasaan merockok dengan tinggli badan atau keblasaan

merokok berpengaruh kepada tinggi badan.

SOAL 58:
Seorang pustaskawan 3ingin mengetahui apakah ada pengaruh
(dependensi} antara banyéknya jumlah buku yvang dipinjam dengdan
hari-hari tertentu (senin s/d sabtu)y. Dari hssil pengamatannya
selsms - satu mingggu diperoleh jomlsb pinjsman  buku sebagal
berikut:
Hari Senin Selasa Rabu EKamis Jum’at Sabtu
Jumlah Buku yang

dipinjsmkan: 180 136 128 180 100 84

Pertanyasan: Ujilah dendan = 10 %, apskah &ada pengaruh

antara banvak sedikitnya jumlah buku yang dipinjam dengan hari-

hari tertentu di atas.

Jawab:

(1) Ho : Tidsk sda pengsruh antars banyak sedizitnya Jumlzah
buku vang dipinjam dengan hari-hari tertentu di
atas.

Ha - Ada pengsruh antars banyak sedikitaya jumlah bukn
vang dipinjam dengan hari-heri tertentn.

Tabel hasil pengamatan dan nilai harapannya;

| Senin Selasa Rabu Kamis Jum’st Sabtu
Jumlah 'buka yg dipinjam 180 130 120 188 100 . 80
Nilai Harapani(Ei} 160 180 180 180 180 160
Total bukn yang dipinjam selama satu minggu = 800 buzh

Sedangkan probabilitas jumlah buku yang dipinjam setiap hari =

"~ 1/6 x 800 = 180 buah buku. MILIK UPT PERPUSTAKAAN

1780 DANANG
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(2) Test Statistik X%ﬁ
(180 - 180)2 (130 - 160)2 €120 + 160)2

X% = + : +
4 180 160 160
(190 - 16032 - (100 - 16032 (80 - 16032
180 ' 160 i 160
x%,: 2,5 + 5,625 + 10 + 5,85 + 22,5 + 40
= 86,25 '
(3) Nilsi RKritis ......... X2 daf (x - 1)

¥2 0,18 4f (8 - 1)
X% 0,10 df 5 = 9,236
Ho diterims bila X%,:4 < X2 ateu -X%.:, > —X2
hit tabel hit tabel
: : . 2 , o2
He ditoclak bila X nit Xﬁtabel ataun -Z hit < _thabel
ahan
Ho diterims bila X° < 9,238

Ho ditolak bila X% > 8,238

- --\‘\. “
—_
\\\\\\\;H " Hp Ditolak
=
\ )
Ho Diterima - _
. 8,238 85,25
Kesimpulan:

Ho ditolak, karena X2. Y 9,236.

AJ‘/-
Hsl ini bersrti bahwa ads pengarch (dependensi) santara
banvak sedikitnys jumlah buia vang dipinjam dengan hari-

hari tertentu dengan resikc kekeliruan sebesar 10%.
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S0 A L :51
Lama hidup dari seaenls produk perusahaan tertentu haméir
Berd%gtribusi normal dengan rata-rata 5 tahun dan deviasi
stanéér 2 tahun. Jika produk itn diberi garansi untuk satu
tahuh. Berapa persenkah dari penjualan semulalakan mendapat
. penggantian 2. - . J

J AWAB: Diket L(=5 G =2 X=1

g, 5000 - 4772 = 0, 0228
Jadi persentase penjualan semula

. yang mpndapat penggantian adalah

0,0228 x 100 = 2,28 %
50 A L 52:
Di bawah ini =mdslzh deta dari- Sﬂatu peraszhasn yengd menggam-—

barksn Volume penjualsn dan biays asdvertensi.

Volume Penjulsn (Y 2, 4, &4, 5, 7, 6, 8.

Biaya promosi (X} 10, 30, 25, 40, 70, 6%, 80.

Pertanyaan:
n. Tentuksn persamsan fegresi iiner
L. Biilzh ‘6? = 0 dendsn <3£ = 0,10

[
h. Tentnksn bessar kRoefisien ditevmenssi dasn apa artinva 7.

J AY.AB:

Tx v ¢ ¢ im

: i | 2z | 100 i a4 1 20 1

| { : 1 ! {

| 3¢ 1t a4 | 8o04 16 1 120 |

! ; ; 25 : 4 ; 525 i;h15 ! 100 |

| ﬁ 40 . : 1.600 L 25 — |

| ; E 70 % 7 _E 4.200 E 49 | 2"490_ E
. 1! 65 i’ 5 :4.225! 3B i 390 i

L oep i 8 1 8.100 i B4 L 720 |

i 330 E 36 526.450 j 210 i2.040 E




3

5gaL DAN JAMeR STATISTIK I1

et i T e i e S e o A B

untuk mendapatkan n11a1 a, nilai b dlhltung iebih dahulu

7(2 840) = (330)(3b}

b = Aty —
7(26 450)- (330}(330)

) 14 280 2" 11.880 . . 400

b =~ = e = 0,07
143.150 - 103.900 34.250
36 330

g = ———— — 0,07(--—-) = 5,14 - 3,30 = 1,84

: 7

7
'Y = 1,84 + 0,07 X

b). Menguju kbefisien b
* Ho : B : 0 artinya Biaya promosi tidak me;npengaruhi
hasil penjualan

* Ha : B*B artinva Biaya promosi mempengarnhi hasil

_ ? penjualan.
ol=0.10 .
Kriteria Pengujian:
'}io diterima bl:.ia thit < teabel 2tan ~tpig ;} “tigbel

Ho ditolak bila thit/} ttabel atan _thit < _ttabel

Ho ditolak

.

 Perhitungarfi: ’f‘ ’({‘
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S.yx =

sedangksn / T
: 2
E;‘; Y -aif—bén

e e T T

0,00628

thit = 11,182 > figpel = 2,02 ... ... Jadi Ho ditolak

Eesimpulan: biaya promosi mempengaruhl volume penjualan

SECAra 51gnAf1kan { 4?3#9 )

el n'ﬁ;XY - {Qij:Y

= 3% - (5 x%Hn 5 Y2 - (2)2
7¢2.040) - (330)(38)
S et
xy T7(20.450)-(330)(330)1{7(218)-(358)(38)
2.400 2.400
Yyy = ——pmmm-o————mm——s S - 0,983
(34.250)(174) 2.441,21
Ecefisien Determinzsi = r2
- 0,983%2 = 90,9863 ..... $6,63 %

artinya bahwa biaya promosi mempengaruhi volume penjaunlan

nyak 96,63 ¥; selebilinya (3,37 %} dipengaruhl oleh faktor lain
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S O0AL 53:

Suatu perusahaan ingin mempromosikan produk barunya dan ter-—
nyata diketahui bahwa 20 ¥ rumah tangga yang dikunjungi oleh

sglesman membeli produk bara tersebut. Jiks szleman mengun-

jungi 30 rumah tangga, tentukanlah probability bahwa 10 a

lebih rumah tanggz zkan membeli produk barn tersabut, gunakan

pendekatan distribusi normal.

JAWAB:
Diket: P = 0,20 (20 %) n = 30
%:np
= 30 (0,20) = 6
(7‘= np (1-p)
(7 = (303(0,20)(1-0,20) = 2,18
X W
Z = T
18- 6
AR — = 1,83
2,19
7 = > 1,83 0,5000 - 0,4864 = 0,0336

Probability > 10 rumah tangga akan membeli produk baru

= 0,0336 atau 3,36 %.

SOAL 54:

gpatu perusshsan ingin mengetahui apakah ketidak hadiran

pekerja &ds hubungan dengen usisnva. pari =ampel random

sebanyzk 200 orand pekerja memberi dats sebagsi berikunt:

1T

tau

o B RN
Ltk

g

=
eRet3e

X
]

3
Uy LA

Alassn Tidak

I M T4

i i

| } T

| Hadir i ¢ 30 tahuni 3C - 50 thmi > 50 talun

I { b - {

| S3akit i 28 t 44 § 52 . |

v | . I

{ | Alassn Lain = | 38 | 20 i 24

! } } i i

{ Jumliah | B4 | 650 | TH 4
5 MILIK UPT PERPUSTA kAN

IKIP. PADANG
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1
Pertanyaan: Ujilah apakahk terbukti ada hmbungan  antara
ketidak hkadiran dengsan usia pekerja, bila zlpha = 0,05.
JAWAB:

11 — Ik . 3 -
ST aETE T eReXTa

Juplah

I t I b
| Alasan Tidak ! ; T i }
{ Hadir {< 30 tahun!30 - 50 thnl > 50 thn ! I
1 . ) t : { | ]
¥ i i H ] t
| Sakit } 28 1 40 | 52 | 120 !
| {38, 4 f S | 43,6 ! |
| | L |- : | 1
! Alasan Lain! 36 1 20 | 34 1 80 i
| Y25,8 {24 { S04 (I -

¥ : } } ¥ prm |
| Jumlah | 64 l 60 { 76 ! 200 {

Untuk menentukan frekuensi vyang dihitung (f)) digunakan

formnlasi berikut: < éikjc fﬁb)
o ey |
0 (B4)(120) o (60)(120)
. fhl.i';———gaa—“* = 38,4 ' fhg = —-f—éaam—— = 36
Lo8)(120) : (64)(80)
fhg ﬁ!—ﬂ“féaa—““ = 45,06 fh4 = ———Héaa“i" = 25,6
g o (VD g o RO
200 200

£

(28-38.4Y2  (40-38)2  (52-45,8)%  (36-25,6)7
- + — % e —m—————— B e
38,4 38 45,8 25,6

X nit,
(20-24)%  (24-30,4)2

X2p;h = 2,82 + 0,44 + 0,90 + 4,23 + 0.67 + 1,35
i o7 R

2 1 - 19,
X2yip,= 10,41

o'y
[ L
Ho -!Tldaklada hnbungan antara ketldak%hadlran dengan usia

Ha : Ada hubungan antara ketldak had1rgn dengan usisz
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K.
.

Ho : dlterlma bila: thlt < xztabel atan -x2 hit > sztabel

Kriteriz Pengujian‘

Ho : ditclar bila: thit >,X2tabel atau -x2 hit < "thabel

3

= (b-1)(k-1) = (2-1)(3-1) = 2 * Ho ditolak

2 2 -
X2 4= 10,41 > X% 0 0q= 5,991

Jadi Ho ditolak (Ha diterima) Vﬁhfuhﬁ ﬁ%ﬂﬂmﬁ;
Kesimpulan: Ada hubungan antara ,XL
' 5, 99§ < 10 i&

ketidak Hadiran dengan usis para pekerja.

S0AL :55
a. Be#apakay probabiliti maksimum‘dg;i.suatu'kejadiaq 7?0
Jawab: = 1 ; ' ‘ | .
b. Be#apakah brcbabiliti minimﬁﬁ dari suatu kejadian ?.
Ja%ab: = g ‘ 3 Cw
. Bi?a da}ém jangka panjang ditemnkan dna Jenis peristiwa

saje. Befapakah probability total dari kedua petristiwa itu

JaLab' =1 R e
d. Berhabung dengan soal di atas (c} berapakah piobabil%;%;

salah gatu peristiwvz itu ?7. -

Jawab: = < 1 g MILLIC UPT PERPUSTAKAAN
IKIP, PADANG s

-‘

SOAL : 56 - SRR
Dengan adanys isu ‘tentang beredarnya biskuit beracun
dipsssran padas Rass lampao, BaEa di sustu dz rah ‘disdakan
survay terhadap rumah tangga—ruﬁaﬁ \tangga yang biasanya ~

- mengkonsumsi biskuit untuﬁ makéﬁah tsmbahan darl keluarga -
keluarga mereka. Dari survey itﬁrternvata bahwa 750 rumah
tangéa yang terambil sebqgai sampel acak, 600 rumzeh tangga

i
darii padanya +idak membeli 1agi sama sekali biskuit merek

apap?n untuk konsumsi keluarga merekal)

“

| Perklrakanlah berapa persenkah -umah tangga di daersah
{

tersebut tidak lagi membell blsku1t

SUTVvAY 1t Adilakukan. sz// G,02>
L

l(J% b&ah dengan rums estimasi untuk perband%agan)‘“

. L]
.
* [ ‘e f
. .
i




